

یہ جماعت تو قریب زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قائم کی ہے۔ اور قضیہ مطلقہ عامہ کا تقاضا ہے۔ کہ فرقہ ناجیہ کا وجود ہر زمانہ میں پایا جائے۔ اس کا نام اشکال کے چار جواب ہیں۔ پہلا یہ ہے۔ کہ قضیہ مطلقہ عامہ کے لئے تو ضرورت یا دوام کی قید ہی نہیں ہوتی صیغہ ہذا قضیۃ المطلقۃ لعدم قیام الصاۃ والدوام۔ پھر مولوی صاحب کیوں کہتے ہیں کہ چونکہ یہ قضیہ مطلقہ عامہ ہے اس لئے ہر زمانہ میں اس کا پایا جانا ضروری ہے مولوی صاحب سے عرض ہے کہ اگر آپ منطق میں مرقاۃ بھی دیکھیں گے تو آپ کو نظر آ جائیگا کہ المطلقۃ العامۃ۔ ہی الیٰ التی حکم فیہا وجود المحمول للموضوع او سلبہ عنہ اسی فی احد اکلام منۃ الثلاثة۔

کہ مطلقہ عامہ تینوں زمانوں دماغی۔ حال۔ مستقبل میں سے کسی ایک میں پایا جاتا ہے۔ ہر زمانہ میں اس کا پایا جانا ضروری نہیں۔ پس پہلا جواب تو یہ ہے۔ کہ مولوی صاحب کی یہ علمی لغزش ہے کہ وہ قضیہ مطلقہ عامہ کا ہر زمانہ میں پایا جانا لازمی بتلاتے ہیں۔ دوسرا جواب یہ ہے کہ حدیث کا بیزال من امتی امة قائمۃ بامر اللہ میں اگر ”امۃ قائمۃ بامر اللہ سے مراد تتر فرقوں میں سے نجات یافتہ فرقہ ہے۔ اور اس حدیث میں اسی فرقہ ناجیہ کی پہچان بیان کی گئی ہے۔ تو اس کے صاف معنی یہ ہیں۔ کہ جب وہ فرقہ ناجیہ ظہور کرے گا تو باقی جملہ فرقے اسے ضرور چھوڑنا چاہیں گے اور اس کے کچلنے کے درپے ہو گئے مگر چونکہ وہ جماعت حقہ ہوگی اس لئے باوجود تنہا ہونے کے کامیاب ہوگی اور باقی سب فرقے اپنی خوداد و کثرت کے باوجود ناکاؤ ناکاؤ رہیں گے اور اس فرقہ ناجیہ پر پھر کبھی زوال نہ آئیگا۔ بلکہ قیامت تک وہ غالب اور ان کے دشمن مغلوب رہیں گے حتیٰ یأتی امر اللہ و ہم علیٰ ذالک۔ اس جگہ یہ ذکر کرنا بھی ضروری ہے۔ کہ اپنی عمر کے اس موجودہ دور میں مولوی ثناء اللہ صاحب اگر کالیزال من امتی امة کو دائرہ مطلقہ سمجھنے لگ جائیں۔ اور کل فلک مفتی لک بالمدوام پر اس کا قیام بتلائیں تو یہ بھی ان کی غلطی ہے۔ کیونکہ

اس غالب گروہ کا غلبہ دماغی۔ حال اور مستقبل میں تو ہرگز نہیں ہو سکتا۔ وہ تو صرف اس جماعت کے ظہور کے بعد ہی متصور ہو سکتا ہے۔ اور جب مولوی ثناء اللہ صاحب نے اسے فرقہ ناجیہ کی علامت تسلیم کر لیا ہے۔ تو یہ علامت اس کے ظہور کے زمانہ کے بعد ہی تصور میں آ سکتی ہے۔ حقائق کی روشنی میں ان معنوں سے ہی جماعت احمدیہ ہی فرقہ ناجیہ ہے۔

تیسرا جواب یہ ہے۔ کہ جو فرقہ ناجیہ کلام فی النامہ اکلامۃ واحدۃ میں مذکور ہے۔ وہ تو زمانی طور پر معین ہے۔ جب تک تتر فرقتے ہوئے ہی نہیں ایک یا دو فرقے تھے اس وقت تک یہ سوال ہی کہاں پیدا ہوتا ہے۔ حدیث نبوی پر تمہ سے صاف کھل جاتا ہے۔ کہ منجملہ تتر فرقوں کے اس زمانہ میں ایک فرقہ نجات یافتہ ہوگا۔ خیر القادون تین سو ابتدائی سالوں کے بعد تفرق اور انتشار استحکام پکڑے گا اور فیج اعوج شروع ہوگی۔ جن کے متعلق حضور علیہ السلام نے فرمایا ہے لیسوا منی ولست منہم (مشکوٰۃ شریفہ) کہ میرا ان سے کوئی تعلق نہیں اور نہ ان کا مجھ سے کوئی واسطہ ہے۔ یہ درمیانی طبع اعوج ایسا ہے۔ جس میں فرقہ ناجیہ بحیثیت ایک مرکزی جماعت کے جس کے مقابلہ پر دو سے سارے فرقے کمر بستہ ہوں نظر نہیں آتا۔ افراد موجود ہیں صلحاء و اولیاء پائے جاتے ہیں مگر ارشاد نبوی کلام فی النامہ اکلامۃ واحدۃ پر اسے طور پر اسی آخری دور میں متحقق ہوا ہے۔ پس جب حدیث نے فرقہ ناجیہ کے زمانہ کی تعیین اس طرح کر دی کہ باقی بہتر فرقے اس کے مخالف اور دشمن ہو گئے تو ماننا پڑیگا۔ کہ یہ فرقہ ناجیہ اسی زمانہ میں ظاہر ہونے والا فرقہ ہے جبکہ مسلمان کھلا۔ زوالوں کے فرقے بڑی کثرت سے اور شدت سے پیدا ہو چکے ہیں۔

چوتھا جواب یہ ہے۔ کہ آیات قرآنیہ و احادیث نبویہ کی روشنی میں صحابہ کے متعلق آخری زمانہ میں پیدا ہونے والے تھے اور وہ مسیح موعود و ہدیہ السلام کی جماعت ہے۔ سورہ جمعہ میں و آخرین منہم لہما یا حقوا بہم کی آیت میں اسی فرقہ ناجیہ کا ذکر ہے۔ جسے حدیث میں ما انا علیہ و اصحابی کا مصداق قرار دیا گیا ہے۔ مشکوٰۃ شریف کے جس باب سے مولوی ثناء اللہ صاحب نے حدیث نقل کی ہے۔

ہاں پر ہی مندرجہ ذیل دو حدیثیں ہی موجود ہیں۔ (۱) مثل امتی مثل المصلح لا یدری اولہ خیر ام اخرا کا یعنی میری امت کی مثال اس بارش کی ہے۔ جس کے متعلق نہیں کہا جا سکتا۔ کہ اس کا پہلا حصہ زیادہ مفید ہے۔ یا آخری۔ (۲) سیکون فی اخر ہذا اکلامۃ قوم لہم مثل اجراء لہم یا مسرون بالمہاروف و ینہون عن الملت کا ویقائمون اهل الفتن و مشکوٰۃ باب ثواب ہذا الا تم اس امت کے آخری حصہ میں ایک جماعت ہوگی جن کو صحابہ کی مانند اجر ملیگا۔ وہ امر بالمعروف کریں گے۔ اور نہی عن المنکر کریں گے اور اسلام کے خلاف جملہ پیدا ہونے والے فتنوں کا مقابلہ کریں گے۔ یہ آخری حدیث آفتاب نیمروز کی طرح معین کر دیتی ہے۔ کہ فرقہ ناجیہ آخری زمانہ میں ہوگا۔ اور وہ ما انا علیہ و اصحابی کا مصداق تبلیغ اسلام اور دعوت الی اللہ کرنے کے لحاظ سے ہوگا۔ اور یہ فرقہ یقیناً مسیح موعود کی جماعت ہوگی خود آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم فرما چکے ہیں۔

”لیدرکن المسیح اقواماً انہم مثلکم او خیر فلا تآذون بجز عن اللہ امدتہ انا اولہا و المسیح اخراھا“ رفتح الباری باب فضائل اصحاب النبی صلی اللہ علیہ وسلم کہ مسیح موعود کی جماعت مانند صحابہ ہوگی نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ اس امت کو مرکز رسوا نہ ہونے دیکھا جس کے شروع میں میں ہوں اور آخر میں مسیح موعود ہو گئے۔ گویا دو بختوں کے لحاظ سے صحابہ کے رنگ پر دو ہی جماعتیں ہیں۔ (۱) اولین کی جماعت (۲) آخرین کی جماعت۔ آخرین کی جماعت مسیح موعود کی جماعت ہے۔ اور تتر فرقوں میں سے وہی فرقہ ناجیہ ہے۔ امید ہے کہ ان جوابات سے مولوی ثناء اللہ صاحب کی تسلی ہو جائیگی۔ اور آئندہ وہ یہ نہ کہیں گے کہ ”یہ قادیانی فرقہ اپنی ہی کے لحاظ سے جدید اور حادث ہے“ اس لئے اس حدیث کا مصداق نہیں۔ کیونکہ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کا ارشاد ”سیکون فی اخر ہذا اکلامۃ قوم لہم مثل اجراء لہم“ سے ثابت کر دیا ہے۔ کہ وہ فرقہ ناجیہ بمحاطبتی کے آخری زمانہ میں ہی پیدا ہونے والا تھا اگرچہ بحفاظت حقیقت و تقابیر وہ قدیم ہے۔ اور یہ امر سچا خود جماعت احمدیہ کے فرقہ ناجیہ ہونے پر ایک دلیل ہے و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

کرام احمدیہ

عزیزم کپتان بشیر محمد خان ابن کرنل اہاف علی خان صاحب کے کال اللہ تعالیٰ نے دحض و ولادت فرمائی۔ سیدنا حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ نے نام سلمیٰ تجوز فرمایا۔ اجاب و دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو لمبی عمر عطا فرمائے اور سلسلہ احمدیہ کی خادمہ بنائے۔ عبد الجبار خان کپور قند۔

ان میری والدہ صاحبہ نے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابیہ تھیں اور ان کے ذریعے ہم صبی احمدیت میں شامل ہوئے تھے اسی سال کی عمر میں وفات پائی۔ اجاب دعا مغفرت کریں (ملک غلام محمد ٹھوٹھیٹ) (۱۹۱۸) امتہ القدر صاحبہ دختر چوہدری غلام قادر صاحب سبکدوڑ کو اپنی سوسائٹیز سکنہ لنگوٹا ۱۸۰ نمبر ۱۸ سال جوارضہ تپ محرقہ بجارہ کر ۱۳ اگست کو اپنے مالک حقیقی سے جا ملی اور حرمہ لجنہ امار اللہ کی نائب صدر تھیں۔ اور لجنہ کی روح رواں تھیں۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت اقدس خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی کتب سے واقفیت رکھتی تھیں۔ اخبار افضل و صحیح کا مطالعہ رکھتی تھیں۔ تبلیغ کا خاص شوق تھا۔ سلسلہ سے خاص الفت تھی۔ ہر سال جلسہ سالانہ پر آیا کرتی تھیں۔ تمام جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں التماس ہے۔ کہ مرحومہ کا جسٹنازہ غائب پڑھیں اور دعائے مغفرت کریں۔ (دعا کہ بیگم) (۳۱) امیری بیوی ۹ جولائی ۱۹۲۲ کو فوت ہو گئی ہے۔ وقت کی تنگی کی وجہ سے سمبٹر پال اور کوسک میں خیر نہیں دی گئی۔ اور رات کو صرف وہ تین آدمیوں کے ہمراہ جنازہ پڑھا گیا۔ اجاب جماعت جنازہ غائب پڑھیں۔ خاکسار خوشی محمد کھانا (۱۹۲۵) میرا لڑکا فوت ہو گیا ہے۔ میرے سوا کوئی امدی جنازہ پڑھنے والا نہ تھا۔ اجاب مرحومہ کے لئے دعائے مغفرت کریں طاسر محمد عظیم الدین (۱۹۲۵) میرا لڑکا محمد زمان ۸ اپریل ۱۹۲۵ کو بمبئی میں فوت ہو گیا۔ اجاب مرحومہ کے لئے دعائے مغفرت کریں۔ مرحومہ کے دو لڑکے اور دو لڑکیاں ہیں۔ ان کے لئے دعا فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ انہیں خادمہ دین بنائے۔ خاکسار غلام حسین موہنکی ضلع گوجرانوالہ

سہارنپور کے ایک شیعہ کے سوالات کے جواب

کیا مقبرہ ہشتی بنا سکتے ہیں؟

انبیاء کرام اللہ تعالیٰ کے حضور پر پیش اعمال سے ہمیشہ خائف رہے۔ چنانچہ حضرت ابراہیمؑ فرماتے ہیں۔ میں قیامت کے دن اللہ تعالیٰ سے اپنی خطاؤں کی معافیت چاہتا ہوں رسولہ (شراء) اور ہمارے حضرت فرماتے ہیں۔ کہ مجھے معلوم نہیں۔ کہ میرے ساتھ کیا معاملہ ہوگا۔ اور تم پر کیا گزیرے (رسولہ احتاف) لیکن مرزا صاحب نے ایک ہشتی مقبرہ ایجاد کر کے زندگی میں ہی اپنے لئے اپنی اولاد کے لئے اور خاص رقم دینے والے مردوں کے دلچسپی کا اعلان کر دیا۔ کیا یہ سنت انبیاء ہے؟

جواب (۱)

انبیاء کرام کا اللہ تعالیٰ سے ڈرنا اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال کی وجہ سے خشیت اللہ کے معنوں میں ہے۔ اس لئے کہ ہم ہر کہ عارف تراست تر سال تر سورہ احزاب کی آیت المدین یبلغون رسالت اللہ ویشونہ کا یہ خشون احداً الا اللہ کا مفہوم بھی انہی معنوں میں ہے۔ اور آیت یسبح الرعد بحمده والملائکۃ من خیفۃ کے رو سے ملائکہ کا باوجود بے خطا ہونے کے پھر خدا تعالیٰ سے خائف ہونا کسی خطا کے باعث نہیں بلکہ الہی جلالت اور جبروت کے باعث ہے۔

(۲)

حضرت ابراہیمؑ کی خطایا دوسرے انبیاء کرام کی خطا عام لوگوں کی خطا کی طرح نہیں سمجھنی چاہیے۔ اس لئے کہ نبی کی خطا دوسرے لوگوں کی غلط فہمی یا غلط الزام کی بناء پر پائی جاتی ہے نہ کہ نبی کے اپنے نفس سے غلط صادر ہوتی ہے۔ اس لئے کہ نبی اور رسول تو حسب ارشاد لفقہ کان لکم فی رسول اللہ اسقہ حسنة لوگوں کے لئے نیکی کا نمونہ ہوتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آیت و سلام علی المرسلین والحمد للہ رب العالمین کے رو سے اپنے رسولوں کی سلامتی

اور بے عیب زندگی کو اپنی حمد کی دلیل میں پیش کیا۔ اور آیت فقد لبثت فیکم عمراً من قبلہ افلا تعقلون اور آیت ما فعل صاحبکم وما عوفی کے رو سے قرآن کریم میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک زندگی جو فضالت اور غوایت سے پاکیزگی کے مرتبہ پر تھی اسے آپ کی صداقت نبوت کی دلیل کے طور پر پیش کیا۔ لیکن حسب ارشاد منقرئک فلا تنسئ الاکما شک اللہ۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نسیان کو بھی مکمل احکام شریعت کی غرض سے خدا نے اپنی مشیت کے ماتحت قرار دیا ہے۔ جیسا کہ نماز میں بوجہ سہو سجدہ سہو کا نمونہ آپ سے کر لیا گیا۔ اور حدیث کے سفر کو روایا کی تعبیر پر جو اجتہادی غلطی کے ہم معنی تھی بنظر ایک غلطی معلوم ہوتی ہے۔ اور غلط تعبیر کی رو سے ایک خطا کی ہم شکل پائی جاتی تھی۔ اور جب تیرت نہ پر نہ لگے۔ اول جو کہ جانے۔ تو اسے بھی خطا کہہ لیتے ہیں۔ لیکن ایسی تعبیر خطا والی حامل اسرار شریعت ٹھہری جیسے ایک روزہ دار کا روزہ کی حالت میں سہو و نسیان سے کچھ کھانا اور پینا شریعت کی طرف سے نہ خطا ہوتی ہے۔ نہ ہی جرم اور کسی قسم کا گنہ اور نہ ہی اس کی کوئی سزا ہوتی ہے بلکہ کھانے اور پینے سے وجود کے ضعف کو قوت اور تازگی سے دور کر دیا گیا اور روزہ کے ثواب سے بھی محرومی نہ ہوئی۔ اسی طرح صلح حدیبیہ والے سفر میں علاوہ رسول کی اطاعت اور محبت کے ذریعہ ثواب اور برکت کے حصول کے حج اور عمرہ کے متعلق احقر تو کہے ارشاد کے رو سے احقر کے موقع پیدا ہونے پر کہ کیا کرنا چاہیے جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کے صحابہ کو زیارت کعبہ سے روکا گیا اور پھر صلح حدیبیہ کے شرائط تحریر میں لائے گئے۔ اس نمونہ کی بھی ضرورت تھی۔ سو اس سے بھی حج اور عمرہ کے احکام کی تکمیل کی صورت پیدا کی گئی۔ اور بیت الرضوان سے ارشاد علی الکفار رحماء بینہم کا نمونہ دکھانے کا بھی خوب موقع مل گیا۔ کہ صحابہ کا ایک طرف بیت الرضوان سے کفار کے مقابلہ کرنے سے ارشاد ہونا ظاہر ہو گیا۔ اور دوسری طرف حضرت عثمانؓ

کی افواہ موت پر جو جذبہ انتقام الحب شد اور ہمدردی عثمانی میں پیدا ہوا اور حمار بینہم ہونے کا نمونہ بھی دکھایا گیا اور یہ پھر گلاب جہادی غلطی کے معنوں میں ایک طرح کی خطا کی صورت ہی معلوم ہوتی ہے۔ لیکن اسرار شریعت اور احکام حج و عمرہ کا نمونہ جو اس سفر کے ذریعہ ظاہر میں آیا۔ اس پر نظر کرتے ہوئے یہ خطا یا اجتہاد کی غلطی عام لوگوں کی خطا سے کوئی نسبت ہی نہیں رکھتی۔ بلکہ عام لوگوں کے صرف ظاہر نما سدہ امور اصناف سے بھی انبیاء کی ایسی خطا یا سہو ہزار ہا درجہ بہتر ہوتی ہے۔ اس لئے کہ وہ انفرادی حیثیت کی حد بہت ہی مقید اور محدود اور یہ ایک قوم اور جماعت کے لئے نسلاً بعد نسل وصحت برکات کا فائدہ اپنے اندر رکھتی ہے۔

ان انبیاء ایسی خطا کے لئے بھی اس لئے معافیت کی دعا کرتے ہیں۔ کہ تا ان کی ایسی اجتہادی غلطی اور خطا لوگوں کی غلطی کا خوب نمونہ جانے۔ منکروں اور کافروں کے لئے اس صورت میں کہ وہ اس طرح کی خطا کو اعتراض کی حیثیت دے کر اسے اپنی گمراہی اور محرومی اور نیز دوسرے لوگوں کی گمراہی اور محرومی کا باعث نہ بنالیں۔ اور مومنوں کی جماعت کو کمزور ایمان والے اور متانق اس طرف کی غلطی کے نمونہ کو بے موقع اور بے عمل اور بغیر حکمت و مصلحت محض اتباع ہوائے نفس سے اپنے اعمال میں رواج دینے لگ جائیں پس حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعائے حضرت کا ایک پہلو اسی سے متعلق تھا۔ اور آیت کی دعا کہ الحقنی بالصالحین اور ایسی حضرت یوسف علیہ السلام کی دعا کہ توفیقی لعلی والحقنی بالصالحین۔ اور حضرت سلیمانؑ دعا کہ ادخلنی برحمتک فی عبادک الصالحین ان الفاظ دعا سے بعض طبائع میں یہ سوال پیدا ہو سکتا ہے۔ کہ جب یہ بزرگ خدا کے مقدا نبی تھے۔ تو ان کی اس طرح کی دعا کا کیا مطلب ہے کہ اسے خدا مجھے صالح بنا اور صالح لوگوں سے ملا۔ جب وہ نبی تھے تو صالحین کا گروہ تو حسب آت الفم اللہ علیہم من النبیہ والصدیقین والشہداء والصالحین منعمین کی جماعت سے ادنیٰ درجہ انعام کے لوگ ہیں ان سے ملنے کی خواہش یا ان کی طرف صالح بننے کی آرزو کرنا تو تنزل کی صورت ہے

میں کوئی بادشاہ دعا کرے۔ کہ اسے خدا مجھے گورنر یا کمشنر یا ڈپٹی کمشنر بنا اور اسی درجہ والوں سے ملا۔ بیشک الحقنی بالصالحین اور ادخلنی برحمتک فی عبادک الصالحین کے الفاظ سے بظاہر ہی سوال کی صورت طبیعت محسوس کرتی ہے۔ لیکن اس کا ایسا مطلب ہرگز نہیں۔ کہ اس دعا سے تنزل کے طور پر اپنے درجہ کے حصول کی آرزو اور خواہش ظاہر کی گئی ہے بلکہ ان الفاظ کا اور اس دعا میں صالحین کا مطلب کچھ اور ہی ہے۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ جو نبی حضرت ابراہیمؑ کی طرح الہی بشارت کے رو سے اپنی دور کی تسکون کے لئے عورتوں اور عورتوں کے لئے اپنے لئے تھے۔ یا جو نبی اپنی ظاہری شان و شوکت اور شانہ جلال کے ساتھ بعد کی تسکون کے لئے یا اپنی قوم کے لئے باعث افتخار بننے والے تھے۔ جیسے حضرت یوسفؑ اور حضرت سلیمانؑ انہوں نے دور اندیشی کی بناء پر اس خیال پر کہ ایک عرصہ دراز کے بعد جس قوم کے عام لوگ اپنے عقائد اور اعمال بجا نہیں گئے۔ تو انہوں نے ان بگڑے ہوئے عقائد اور اعمال کو ہماری طرف منسوب کر دینا ہی اور جب وہ اپنے بگڑے ہوئے عقائد اور اعمال اور غلط تعلیم جس کے باعث وہ خود بھی غیر صالح ہونگے۔ جب وہ ہماری طرف منسوب کریں گے۔ تو ہمیں بھی لامحالہ غیر صالح قرار دیا جائے گا۔ اس وقت یہ خیال کہ ہمارے نام پر فضالت کی تعلیم رواج پذیر ہوگی۔ ایک سخت تکلیف تصور محسوس ہونے والا تھا۔ اس پر بجز دعا کے اور کیا چارہ ہو سکتا تھا۔ اس لئے انہوں نے دعا کی۔ کہ اے ہمارے رب اگرچہ ہماری قوم اور نسلوں نے بگڑ کر ہمیں بھی غیر صالح ٹھہرایا ہے۔ لیکن بعد کا ایسا نبی جس کی کتاب محفوظ ہو شریعت محفوظ ہو۔ اس کا سلسلہ صداقت اور حقیقت تمام اقوام عالم میں پھیلے والا ہو۔ ایسی جماعت صالحین کی جو اس پاک اور صحیح تعلیم کو پھیلائے والی ہو۔ ہمیں بھی اپنی اصل حالت اور صلاحیت کے ساتھ الہی کے ساتھ شامل فرمانا دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی۔ دنیا میں تو ان کا یہ مقصد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قرآنی وحی کی دائمی اور محفوظ تعلیم کے ذریعہ حاصل ہوا۔ اس طرح پر کہ ابراہیم علیہ السلام کی نسبت جو زمین مھوٹ کی نسبت کی گئی تھی۔ کہ آپ نے تین جھوٹ بولے تھے۔

قرآن کریم میں اس کی تردید فرمائی گئی اور آیت
 داد کہ عنی الکتاب ابراہیم امرکات صدیقاً
 فیما سے بطور ذب و تردید اس بات کا اظہار
 فرمایا گیا کہ ابراہیم تو صدیق بنی تھے یعنی نبی ہونے
 سے پہلے ہی انہوں نے ہمیشہ سچ بولنے سے خدا
 کے نزدیک صدیق کا مرتبہ پایا تو جب صدیق ہونے
 کے بعد خدا کے نبی ہو گئے پھر تو اور بھی صدیقیت
 اور صدق کا اعتراف نمونہ بن گئے اور قرآن کریم نے
 تو ان کی صدق و روزی اور صدیق مشان کی تعریف
 فرمائی ہے۔ کہ وہ صدق سے محبت اور پیار
 رکھنے کے باعث صدق کے لئے دعائیں بھی فرمایا
 کرتے چنانچہ دعاء واجل لی لسان صدق
 عنی کا استخراج سے یہ بات ظاہر ہے۔ نیز اس
 دعوے سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے۔ کہ آپ کی قوم اور
 نسل کے بعض لوگوں نے آپ کی طرف کذب
 اور جھوٹ کو منسوب کر کے آپ کی صدیق مشان
 پر حملہ کرنا تھا۔ اس لئے خدا قائل سے آپ
 نے دعا کی کہ میرے رب کھیلے لوگوں میں میرے
 لئے زبان صدق کی جو اچھا نام چنانچہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعے اور آپ کی
 وحی قرآن کے ذریعے خدا نے آپ کی دعاء کو
 پورا کر دیا اور جس طرح آپ کی دعاء ربنا
 والبعث فیہم ما یشاء اللہ کی دعا آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت سے قبول فرمائی
 گئی آپ کے صدق کے متعلق ہمیشہ کے لئے
 قرآن میں آپ کی نسبت صدق کے لفظ سے
 صداقت کی نسبت قائم رہے گی اور کذب کی
 تردید ہوتی رہے گی۔

اسی طرح حضرت یوسف علیہ السلام کی
 نصیحت بھی صدیق ہونے کی شہادت دی اور الزامات
 سے آپ کے دامن کو پاک ثابت کیا۔ اسی طرح
 صاحبہ حضرت سلیمان کے فقرہ سے سلیمان کی
 طرف میں ظالم یہودیوں نے بت پرستی اور کفر
 کو منسوب کیا اس کی بھی تردید کر دی کہ سلیمان
 نے کوئی کفر نہیں کیا ہاں شیطانی لوگوں نے
 خود کفر کر کے اسے سلیمان کی طرف منسوب کر
 دیا۔ اور عالم آخرت میں بھی جہاں انبیاء کی مجیزہ
 میں اللہ تعالیٰ بالصالحین کی دعا کے مطابق جو
 خدا تعالیٰ ان کی بریت کا اظہار فرماتے گا۔ اور
 انہیں اس گندی تعلیم کی نسبت سے جو بعد کی
 نسوں اور قوموں نے غلط طور پر ان کی طرف
 منسوب کی ہوگی انہیں بری قرار دیا گیا تو یہ بریت ہا
 ہوگی جو اللہ تعالیٰ کے معنوں میں انہیں صالح یعنی

اور بے عیب قرار دی گئی۔ اس کی مثال قرآن کریم کی سورہ
 مائہ کے آخری رکوع میں خوب واضح طور پر پائی
 جاتی ہے۔ کہ قیامت کے روز خدا تعالیٰ حضرت
 عیسیٰ سے باز پرس فرمائے گا۔ کہ اے عیسیٰ یہ
 جو تیری قوم نصاریٰ تثلیث کا مشرک عقیدہ
 تیری طرف منسوب کرتی ہے۔ کیا یہ تثلیث کے بال
 عقیدہ کی تعلیم تو نے ان میں دی تھی۔ اس کے
 جواب میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس الزام کی تردید
 اپنی بریت پیش کرے گئے اور فرمائے گئے کہ نہ
 شہید اسما دعت فیہم فلما ذہبتی
 کنت انت المرقیب علیہم کہ میں نے تو
 اپنی قوم کو تو حید کی تعلیم دی تھی۔ اور جہنک انہیں
 موجود رہا ان کی تشریح کرتا رہا اور توحید پر ہی ان
 کا عقیدہ معلوم ہوتا رہا پھر جب تو نے اے میرے خدا
 مجھے وفات دیدی تو پھر میرے بعد مجھے کچھ معلوم
 نہیں رہی ان کا ٹھکان تھا۔ یعنی میری قوم نصاریٰ
 میں تثلیث کا مشرک عقیدہ میری زندگی اور میری موجودگی
 میں نہیں پیدا ہوا بلکہ میری وفات کے بعد پیدا ہوا
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اس قول سے یہ ظاہر ہوتا
 ہو گیا کہ عیسائیوں کا عقیدہ تثلیث جو اب ان کے
 اندر موجود ہے اس کے پیدا ہونے سے پہلے حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام کی وفات سے پہلے ہی صحیح بخاری میں حضرت
 عیسیٰ کے اس بیان کے مستحق آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ قول کما قال العبد الصالح
 عن عبدہم شہید اسما دعت فیہم فلما ذہبتی
 کنت انت المرقیب علیہم یعنی میں ہی خدا
 کی طرف پرستش ہونے پر ہی طرح اپنی بریت میں
 کہو گا جس طرح کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کے
 عبد صالح نے فرمایا ہوگا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو حضرت یحییٰ
 علیہ السلام کی بریت کے لحاظ سے اے عبد صالح فرمایا
 اس جگہ ہی فقہ صالح حضرت یحییٰ کے معنوں میں ہی
 ہے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اس بیان کردہ
 واقعہ میں وہ بات بھی آئی تھی جس کی نسبت اوپر ذکر کیا
 گیا کہ حضرت یحییٰ اور حضرت یونس اور حضرت سلیمان
 علیہم السلام نے ہم انہیں کی معیت کی کیوں دعا
 فرمائی سو دنیا میں قرآن کریم جو کلام ہے۔ اور قول
 ہے۔ خود اے انہیں صالح اور بری اور بے عیب
 قرار دیا اور آخرت میں ہی خدا تعالیٰ اپنے حق سے
 ان کی صلاحیت اور بریت کو ظاہر فرمائے گا۔ جبکہ
 خدا کے برادر یہ اور مصدوم نفسوں کی معیت
 میں وہ صالحین کی معیت اور اسحاق کی دعا
 کرنے والے نماز رکھے جائیں گے۔

(۳۷)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نسبت سورہ
 احقاف کے حوالہ کے رو سے یہ کہنا کہ ہمارے حضرت
 فرماتے ہیں کہ مجھے معلوم نہیں کہ میرے ساتھ کیا معاملہ
 ہو گا۔ اور تم پر کیا گذرے۔ جس آیت کا مفہوم
 پیش کر گیا ہے۔ وہ یہ ہے۔ وما ادری ما
 یفعل بى وکالکم لیکن یہ فقرہ پوری آیت نہیں اور
 پوری آیت فقرہ ماقبل و ما بعد کے ساتھ حسب ذیل
 ہے۔ قل ما کنت بدعا من المامل وما
 ادری ما یفعل بى وکالکم ان اتبع الا ما یوحى
 اہی وما انا الا نذیر مبین پوری آیت کا مطلب
 یہ ہے کہ میں خدا کے رسولوں سے کوئی نیا رسول
 نہیں کیونکہ اسی منہج رسالت پر مجھ کو بھیجا گیا ہوں۔
 جس منہج پر مجھ سے پہلے سب رسول مجھ کو بھیجا
 گئے۔ اور ہر ایک رسول نے جو کچھ انہی طریقہ
 پر پیشگویاں کیں وہ کسی وراثت اور قانون نبوی
 نظر کر کے منجھن کی طرح اچھل سے پیش نہیں کیں
 بلکہ خدا کی وحی کی اتباع میں کیں اور اسی طرح
 میں بھی وراثت کے طور پر کچھ نہیں کہتا کہ میرے
 ساتھ اللہ ارادہ اور مشیت سے کیا معاملہ ہو
 والا ہے۔ اور تمہارے ساتھ کیا ہونے والا ہے
 اور پہلے رسولوں کے منہج پر میں بھی یہی کہتا ہوں
 کہ میں صرف خدا کی وحی کی اتباع کرنے والا ہوں جو
 میری طرف ہوتی ہے۔ اور نیز میں صرف کھلے طور
 پر آنے والے خطرات متنبہ اور ہوشیار کرنے والا
 ہوں۔ اب یہ بات بالکل واضح ہے۔ کہ جو بات خدا کی
 وحی سے معلوم ہو سکتی ہے۔ وہ عقلی دریافت یا عامہ ہر
 پر نظر کرنے سے کماں معلوم ہو سکتی ہے۔ خدا کے
 اعلام الغیوب ہی اپنی قدرت کے دھماکہ نمانی کو نبوی
 جان سکتا ہے۔ کہ زمانی اور مکانی تغیرات کا چکر کن
 منفی حالات اور واقعات کو نمایاں کرے گا۔
 کہ قادر کے پردہ میں اسرار ہیں
 کہ عقلیں و دل و سچ و بیکار ہیں
 جو کچھ وحی کی بنا پر لحاظ وراثت فرمایا گیا وہ بات بھی
 بالکل درست تھی۔ کیونکہ سورہ احقاف کی سورہ ہر
 اور اس صورت کے بعد ایک عرصہ گذرنے پر آپ کو
 مکہ چھوڑنا پڑا اور ہجرت کے وقت سے مدینہ میں آنا
 پڑا۔ اس کے بعد جنگ بدر، جنگ احد، احزاب وغیرہ
 کے حرب و قتال کے ذریعے کسی زمین سے ملنے کرنے
 کے بعد آخر مکہ فتح ہوا۔ اب یہ بات وراثت کے رو
 سے عقل میں آسکتی تھی کہ مکہ کے قیام کی حالت
 میں تو مکہ فتح نہ ہو سکے گا۔ لیکن ہجرت کے بعد مدینہ
 الصبح دیولوں اللہ پر کی پیشگوئی جو کافروں کی

تنگست کے متعلق کی گئی تھی وہ مکہ سے ہجرت کے
 بعد غریب الوطنی میں قدرت کے نئے پیدا شدہ ماہول
 کے ذریعے وقوع میں آئیگی۔ اور مکہ سے ہجرت
 والے کافروں کو مکہ سے ہجرت کرنے والوں کے
 ہاتھوں سے عذاب دیا جائیگا۔ کیا عقل اور درایت
 اس راز سر بستہ کو قبل از ظہور سمجھ سکتی تھی۔ یہ وجہ
 تھی۔ جس کی بنا پر وراثت کی نقل کی گئی ورنہ مکہ میں
 خود بھی سو دنوں کے اندر خدا کی وحی سے بخوبی
 اس بات کا علم و یاد کیا تھا۔ انالذین انزلنا
 والذین امنوا فی الحیوٰۃ الدنیا ان یرموا
 یعنی ہم ضرور ضرور اپنے رسولوں کی اور ان پر ایمان
 لانے والے مومنوں کی دنیا اور آخرت میں مدد کر
 دالے ہیں ایسا ہی فرمایا کتب اللہ کا اختلاف
 ان اور مسلمی رطقت یعنی خدا کا یہ قانون پاس کر دہ
 ہے۔ کہ خدا اور اس کے رسول ہی غالب آنے والے
 ہونگے۔ کیا ان آیات سے خدا کی وحی نے صاف
 طور پر نہیں بتا دیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم کافروں پر غالب آئینگے۔ اور آپ اپنے دشمنوں
 کے بالمقابل مظفر اور منصور ہونگے۔ اور از روئے
 آیت قاتلوہم یحذبہم اللہ بائدیکم خدا
 نے یہ بھی بتا دیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے کافروں پر عذاب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم اور آپ کی جماعت کے ہاتھوں سے بصورت
 جنگ و قوع میں آئے گا۔ اب جو بات خدا
 کی وحی نے بتائی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 مع مومنوں کی جماعت کے کافروں پر غالب
 آئینگے اور یہ کہ کافروں پر عذاب بصورت جنگ
 و قوع میں آئے گا۔ یہ دونوں آیتیں بالحاظ وراثت
 کے بالکل ما ادری ما یفعل بى وکالکم
 کی مصداق تھیں۔ اب اعتراض کے لئے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف آیت
 مذکورہ کو کتاب اللہ سے بے محل اور بے موقع
 پیش کرنا یہ طلب ہدایت کی صورت نہیں بلکہ
 ہدایت سے محرومی کا نشان ہے۔

(۳۸)

یہ کہنا کہ مرزا صاحب نے ایک مقبرہ ہشتی آباد
 کر کے زندگی ہی میں اپنے لئے اپنی اولاد کے لئے
 اور خاص رقم دینے والے مردوں کی پختہ بخشش کا
 اعلان کر دیا۔ کیا یہ سنت انبیاء ہے؟
 اسکے جواب میں عرض ہے کہ بیکار و سنت انبیاء ہے
 اور انبیاء میں سے ہر ایک نبی دنیا میں اسی لئے آیا کہ
 جو لوگ دوزخی ہیں انہیں ہشتی آباد کر کے کافر بنائیں
 مومن بنائیں اور جو ہر ہیں انہیں نیک بنائیں۔

”یظہار غیب بتاتا ہے کہ آسمان پر ہماری تیار کیا گئی ہے“

”کاشس ہماری جماعت بیدار ہو کر موقعہ کے مناسبتاً حال قربانیاں کرنے کیلئے تیار ہو جائے“

اس جنگ کے متعلق دو درجن سے اوپر نشانات خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی سیدنا المصلح الموعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ذریعہ ظاہر فرمائے ہیں۔ جن کو حضور نے قبل از وقت بیان کر دیا تھا۔ اور پھر وہ نشانات اسی رنگ میں پورے ہوئے۔ مثلاً یہ کہ خدا تعالیٰ نے حضور کو بتایا کہ وہ امریکہ کی فوجیں ہندوستان میں اپنی (۲) یونان لڑائی میں شامل ہوگا۔ (۳) فرانس کچلا جائیگا۔ اور انگلستان و اس کے سامنے متحدہ قومیت کی تجویز پیش کرینگے۔ (۴) امریکہ اٹھائیس سو ہوائی جہاز انگلستان کو دے گا۔ (۵) پٹیاں گورنمنٹ نازیوں کا ساتھ دینا شروع کر دیگی۔ اور اس کی اس شرارت کے ایک سال کے اندر اندر اس کے ضرر کو مٹا دیا جائیگا۔ (۶) لیڈیا میں کئی دفعہ انگریزی فوجیں آگے بڑھیں گی۔ اور کئی دفعہ پیچھے ہٹیں گی۔ مگر آخری دفعہ دشمن کی فوجوں کو شکست ہوگی۔ (۷) اٹلی میں انگریزی فوجیں اتریں گی۔ اور کہ اٹلی کی جنگ جلد ختم نہ ہوگی۔ بلکہ بہت سخت ہوگی۔ (۸) جنگ یورپ کب ختم ہوگی۔ (۹) مسٹر مارسلین اور ان کی پارٹی انگلستان میں برسرِ اقتدار آجائے گی۔ یہ اظہار غیب بتاتا ہے کہ آسمان پر ہماری تیار کیا گئی ہے۔ پس ہمیں چاہیے کہ بیدار ہو جائیں۔ اور موقعہ کے مناسب حال قربانیاں کرنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ اب سستیوں اور غفلتوں کا وقت نہیں ہے۔ بلکہ ہمیں چاہیے کہ پوری استعداد سے اپنے غیر احمدی رشتہ داروں اور متاثر دوستوں کو تبلیغ کرنے میں لگ جائیں۔ اور انہیں احمدی بنا کر ہی دم لیں۔ اگر آپ اس پر عمل کریں۔ تو یقیناً آپ کے ذریعہ بھی جماعت میں اضافہ ہو سکتا ہے۔ اور آپ کا نام بھی درج ذیل فہرست میں آسکتا ہے۔ یہ فہرست ان دوستوں کی ہے۔ جن کے ذریعہ جولائی میں نئی بیعتیں ہوئی ہیں۔ کوشش کیجئے کہ آئندہ ماہ آپ کا نام بھی اس مبارک فہرست میں ہو۔ (انچارج بیت دفتر پرائیویٹ سیکرٹری)

Digitized By Khilafat Library Rabwah

تعداد بیعت	نام تبلیغ کنندہ	تعداد بیعت	نام تبلیغ کنندہ	تعداد بیعت	نام تبلیغ کنندہ
۱	جناب قریشی محمد حنیف صاحب قمر	۲	محمد ابراہیم صاحب رائے پور ضلع سیالکوٹ	۱	جناب محمد امین صاحب واقع زندگی قادیان
۵	عبدالرحمن صاحب سیکرٹری	۱	ڈاکٹر محمد انور صاحب بدوہلی	۱	میال عبدالعزیز صاحب حجام
۲	تبلیغ پیر کوٹ	۱	جناب گلاب دین خاں صاحب کیرنگ اڈیہ	۳	زعیم مجلس خدام الاحمدیہ مسجد فضل
۱	عبدالواحد صاحب سیکرٹری تبلیغ منٹگری	۱	مولوی عنایت اللہ صاحب میادی شیرا	۱	یوسف احمد الدین صاحب حیدرآباد دکن
۱	علامہ حیدر صاحب دیہاتی مدرس کھاریاں	۱	صنع سیال کوٹ	۱	سیٹھ عبداللہ الدین صاحب سکندرآباد
۱	علی محمد صاحب صحابی الیکٹرک وصایا	۱	محمد ابراہیم صاحب سامانہ	۶	مولوی محمد اسماعیل صاحب دیکل یادگیر
۱	فضل محمد خاں صاحب عرب منزل کانیپور	۲	ظفر حسن صاحب امیر جماعت احمدیہ سامانہ	۱	غلام جیلانی خاں صاحب نواں شہر ضلع بالندھر
۱	محمد احمد خاں صاحب نسیم الیکٹرک بیت المال	۱	محمد یوسف صاحب شہر دار گڑھ ضلع کرنال	۱	جمعدار محمد اشرف صاحب اے۔ بی۔ پی۔ او
۱	ملک عبدالرحمن صاحب خادم	۱	محمد ابراہیم صاحب شاد مدرس	۱	ملک منظور احمد خاں صاحب کھوکھر
۱	امیر جماعت احمدیہ گجرات	۱	مؤن صنع شیشو پورہ	۱	ضلع سیالکوٹ
۱	عبداللہ خاں صاحب اختر جوتی سندھ	۳	محمد فرحان علی صاحب پرنڈیٹن صاحب احمدیہ پنکھال اڈیہ	۱	سیٹھ اللہ جوایا صاحب اگرہ
۲	جناب عبدالغنی صاحب پرنڈیٹن	۲	ماظف بشیر احمد صاحب پرنڈیٹن صاحب کپنی قادیان	۱	ماسٹر حسین الرحمن صاحب جھوں
۲	جماعت احمدیہ کوٹگام کشمیر	۱	مولوی خدابخش صاحب سکرٹری تبلیغ شکار	۲	۱۷ جمیم شاہ صاحب ۲۰، ۲۱ نیومارکیٹ بنگلور
۱	فضل احمد صاحب محمد آباد شیٹ سندھ	۱	محمد صادق صاحب ناشی ڈوٹریئل	۱	لال محمد خوش دل صاحب آڈیٹر جماعت احمدیہ
۱	سید عباس علی شاہ صاحب احمد آباد شیٹ سندھ	۱	الیکٹرک ٹرانسپورٹ لاہور	۱۲	۹۱ A محمود آباد خانیوال
۱	بابو عبدالرحیم صاحب اور سیر شیشو پورہ	۱	محمد اسلم صاحب تصوری	۱	عمر الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ
۱	نذیر احمد صاحب سیکرٹری مال راولپنڈی	۱	مولوی منیر الدین صاحب بھاکل پورہ سٹی	۱	بہلول پور ضلع سیالکوٹ
۲	چودھری عبدالغنی صاحب تاند	۱	حوالدار قریشی محمد اقبال صاحب بٹھنڈہ	۱	غلام احمد خاں صاحب ایڈووکیٹ
۲	مجلس خدام الاحمدیہ اٹھوال	۱	صنیاء الحق خاں صاحب الہور	۲	امیر جماعت احمدیہ پاکپتن
۲	مولوی غلام علی صاحب سیکرٹری	۱	شیخ فضل الرحمن صاحب اختر صنع ملتان	۱	ثناقب صاحب زیرودی
۲	تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ اٹھوال	۱	حکیم محمد لطیف صاحب صنع گوجرانوالہ	۱	محمد بوٹے خاں صاحب سابق مؤذن مسجد
۲	مولوی عبدالعزیز صاحب عراقی نولیس بہاولپور	۱	سید محمد میال صاحب اتھاب منزل امرتسر	۳	افضل ضلع سیالکوٹ

Digitized By Khilafat Library Rabwah

معاونین الفضل

(۱) مکرم سید منظور الحسنین صاحب نئی دہلی نے مسلم لائبریری کے نام الفضل جاری کرنے کے لئے مبلغ ۵۰/- کی رقم ارسال فرمائی ہے۔

(۲) بیگم عبدالحمد صاحب الیکٹرک انجینئر امرتسر نے مبلغ ۵۰/- کی رقم کسی مستحق کے نام خطیہ نمبر جاری کرنے کے لئے بھجوائی ہے۔

(۳) شیخ لطف الرحمن صاحب شملہ نے ایک نیا خریدار دیا ہے۔

احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم عطا فرمائے آمین (منجبر)

ضرورت رشتہ

ایک مخلص احمدی کو جان عمر ۲۲ سال قیوم محل تعلیم یافتہ برسر رعد گار کیلئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ جنوبی ہند میں اگر رشتہ ہو تو ترجیح دی جائے گی۔

خط و کتابت مہرنت الفضل قادیان

الفضل کی انجینیاں

لاہور، امرتسر، جالندھر، سیالکوٹ، بکرات وغیرہ تمام بڑے بڑے شہروں میں الفضل کی انجینیاں قائم کرنے کی تجویز ہے۔ جدوجہد سے اس کام کو کیا جائے۔ وہ خود اپنے اپنے منشا سے مشغول ہیں۔ بعض مقامات پر تو اس کام کو ایک منتقلی کے طور پر اختیار کیا جا سکتا ہے۔ اس سے خاطر خواہ گزارہ ہو سکتا ہے۔ جماعت کے ذمہ دار عمدہ دماغ کی خدمت میں اس سے کہ اس کام کے لئے موزوں دستوں کو تیار کریں۔ (منجبر الفضل)

ایک ضروری تصحیح

پچھلے دنوں یہ اعلان ہونا رہا ہے کہ P.M.S. کو جو شکایات بھیجی جائیں ان پر ٹکٹ لگائی ضرورت نہیں مگر معلوم ہوا ہے یہ صحیح نہیں ہے۔ شکایتی چھٹیوں پر باقاعدہ ٹکٹ لگانا ضروری ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ پرچہ نہ ملنے یا باقاعدہ نہ ملنے کی شکایات کی اطلاع P.M.S. کو ضرور بھیجی جائے۔ رگ ٹکٹ لگا کر۔ خاکار منجبر

صرف چار مہینہ میں قرآن کریم کا ترجمہ کھانے اور دینیات کی تعلیم دلانے کے لئے سینکڑوں نہیں بلکہ ہزار ہا روپیہ کی لاگت سے تیار ہونے والے علمی تحفے! **حامل شریف ترجمہ طبع جدید**

جس کا ترجمہ حضرت حافظ مدنی صاحب و حضرت سید محمد الحاق صاحب مدنی اللہ تعالیٰ انہما سے عزت عانت علیس یا حامدہ اور تحت اللفظ کیا ہے قرآن کریم یا معنی پڑھنے والوں کے لئے اس سے بہتر ترجمہ ان کے لئے نہیں ہوا۔ ہدیہ عمدہ و صحیح ہے۔

۴۴۵

(۲) گلدستہ تعلیم الدین جلد ۱ و ۲ کلمہ ترجمہ القوال۔ حجم پونے ۲۲۰ صفحات۔ ان دونوں کتابوں کے ذریعہ ہر ایک اردو پڑھا لکھا اپنے بیوی بچوں کو صرف چار پینے میں قرآن کریم کا ترجمہ پڑھا اور مکھا سکتا ہے۔ ہدیہ ہر دو کتب صرف چار روپے۔

۱۲۵

(۳) فقہ احمدیہ مع فتاویٰ احمدیہ و رسالہ ازدواج از حضرت میر محمد الحاق صاحب ترجمہ پونے دو سو صفحات قلمی کار جس میں غور و فکر اور مردوں کے لئے قریباً چار سو فقہی و شرعی مسائل اور مسائل اہل حدیث درج ہیں۔ خاص طور پر فقہی مسائل پر اس قسم کی کتاب دنیا کی زبان میں نہیں ملتی۔ غیر قابل عجز حکیم محمد عبداللطیف منجبر کتبتان شہید قادیان شریف

حب مروارید عنبری

یہ گولیاں اعضائے رسیہ کو طاقت دینے اور خاص طور پر رسیہ کے دور کرنے کا ایک اعلیٰ ترین نسخہ ہے۔ مردوں کی مخصوص بیماریوں کا اصل سبب بھی اعضائے رسیہ کی کمزوری کا ہوتا ہے۔ منجبر کے پریگولیاں رسیہ تھنید ثابت ہوئی ہیں۔ قیمت ایک صد گولیاں دس روپے علاوہ محصول ڈاک۔ ملنے کا پتہ **دوا خانہ خدمت خلق قادیان**

تعمیر مکانات کا وقت

ہم نے پہلک کے لئے قادیان میں سستے۔ فریورٹ اور ہوادار مکان بنانے کی سکیم کی ہے اور عمارتی سامان حاصل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جو انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی مل جائے گا۔ بعض فصلی دفتروں سے حاصل فرمادیں۔ دیر کرنے والے احباب کے نام تعمیرات کی پہلی فرسٹ میں درج نہیں ہو سکتے۔ وقت کی منتد کریں۔

ایسے احباب جو اپنی فریڈ کردہ زمین پر حسب پسند مکان تعمیر کرانے کی خواہش رکھتے ہیں۔ ان کے لئے بھی موقع ہے کہ وہ اس وقت فائدہ اٹھادیں اور فیصلہ سروس کی کمی کی خدمات حاصل کریں۔

المستحق (صاحبزادہ) مرزا منصور محمد پور پرائیٹرز جنرل سروس کمپنی قادیان

حاصلیہ انحرک اعجاز علاج

جو ستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں یا جن کے بچے صوبائی عمر میں فوت ہو جاتے ہیں ان کے لئے حب انحرک اعجازی نوع غیر مترتبہ ہے حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولوی نور الدین صاحب مدنی علیہ السلام اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طبیعت کا کار جموں و کشمیر کے ایک تجویز زدہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب انحرک اعجازی کے استعمال سے بچہ ذہین و فریورٹ تندرست اور انحرک کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ انحرک کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ۱۰ روپے۔ مکمل فرما کر گیا وہ تولہ ایک دم منگوانے پر بارہ روپے۔

حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح اول رحمہ اللہ

دوا خانہ معین الصحت قادیان

نظام نو

یہ معنون حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ عنہم العزیز کی سالانہ تقریر کا خلاصہ ہے۔ جو انگریزی میں چھپوایا گیا ہے۔ یہ نہایت ہی اہم معنون ہے۔ اس لئے اس کی تمام جہان میں اشاعت ہونی چاہیے۔ اس لئے اس کی قیمت صرف دو آنہ رکھی گئی ہے۔ ایک روپیہ کرنا جو احباب اتنا سستا لٹریچر نہیں فرماتے۔ وہ کم از کم اپنے علاقہ کے غیر احمدی یا غیر خواہ انگریزی دال ہوں یا اردو دال۔ ان کے ہتھے ربانی فرما کر روانہ فرمائیں۔ ہم یہاں سے ان کو سستا لٹریچر پھیلانے کے لئے

تخلیغ ہر مسلم مرد و عورت پر فرض ہے اس اہم فرض کی ادائیگی کے متعلق اس قدر آسانیاں بھی کر دی گئی ہیں۔ منجبر بھی جو لوگ ایسے تبلیغی کاموں اپنی طاقت کے مطابق حصہ نہیں لیتے۔ وہ وصال کو کیا جواب دیں گے؟

خادم الاسلام

عبداللہ الدین سکندر آبادکن

اعلانات نکاح

۱۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے ۲۵ جولائی کو بعد از نماز ظہر میرے رٹکے ۶ ہری عبدالحکیم صاحب بھٹی شفٹ انجینئر کھلہ دارالرحمت قادیان کا نکاح مسماۃ ماجہ بیگم بنت شیخ نور الدین صاحب احمدی سکندر سلمہ دارالسلام جالندھر کے ساتھ۔ ۵۰۰ روپے منجبر پر ہی ہوا۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس رشتہ کو جانہیں کے حق میں بابرکت بنے۔ آمین خاکار جو دعویٰ ایم الدین پنشنر ہڈس محلہ دارالرحمت قادیان

۲۔ جمیلات ۲۳ جولائی کو بعد از ظہر حضرت محمد صادق صاحب نے عزیز شہزاد صاحب ولد مری زمین صاحب نئی دہلی کا نکاح رقیقہ بیگم صاحبہ ولد مری زمین صاحب (ولد ذریعہ صاحب بھائی) بالعموم مبلغ ۶۵ روپے پر پڑھا۔ احباب اس رشتہ کو جانہیں کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت ہونے کی دعا فرمائیں۔

عبدالحکیم قان

Digitized By Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۲۸ اگست۔ آج ساری دنیا میں اٹاک بم کے تباہ کن اثرات کا چرچا ہے اور اس بات کا بھی کہ روس کو بھی یہ راز معلوم ہے یا نہیں۔ سٹالین اور روسی سائنسدان جو مطلقاً ظاہر کر رہے ہیں کہ امریکہ اور برطانیہ نے اس راز کو اس سے مخفی رکھا۔ لیکن منقش ہوا ہے کہ روس میں بھی اٹاک بم ریسرچ ہوتی رہی ہے اور بعض پہلوؤں میں تو روس اٹاک بم کے معاملہ میں سب کو سچھے چھوڑ چکا ہے۔ نئی دہلی ۲۸ اگست۔ حکومت ہند نے انڈین نیشنل آرمی کے متعلق فیصلہ کیا ہے۔ کہ ان فوجوں نے جنہوں نے دشمن کے دباؤ کے زیر اثر یا گمراہ ہو کر دشمن کی فوجوں میں شرکت کی تھی۔ ان سے فراخ دلانہ اور رحمدلانہ سلوک کیا جائیگا۔ لیکن ان کے لیڈروں اور لانگوں کے خلاف جو خاص طور پر وحشیانہ جرائم کے مرتکب ہوئے۔ قانون کی حرکت میں آنے پر جائیگا۔ دشمن سے مل جانا اور اپنے ساتھیوں کے خلاف صفت آرا ہونا سب سے بڑا جرم ہے۔ جو کوئی سپاہی کر سکتا ہے۔ اور اسکی سزا سب ملکوں میں مقرر ہے۔

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ ہندوستانی فوجوں کی لام ہندی تڑپ کا اثر بمیں لاکھ فوجی سپاہیوں اور افسروں پر پڑ گیا۔ ہندوستان کا محکمہ جنگ امریکی گورنمنٹ کی تجاویز پر غور کر رہا ہے اور ستمبر کے اختتام تک تمام تجاویز مکمل جائیگی۔ جو فوجی اور فوجی افسر فوجی بات سے سبکدوش ہونے کی خواہش ظاہر کریں گے۔ ان کو سب سے پہلے فارغ کر دیا جائیگا۔

ماسکو ۲۸ اگست۔ روسی اعلان منظر ہے۔ کہ مشرق بعید میں روسی فوجوں کی پیش قدمی جاری رہی۔ مشرق بعید کے روسی محاذ کی فوجوں نے سوئی کوٹن ناشی۔ کوٹن اور ناسیوا کے جزیروں پر قبضہ کیا۔ کل ۷۳ ہزار جاپانی فوجوں کے روسی فوجوں کے آگے ہتھیار ڈالنے کے متعلق انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

چکنگنگ ۲۸ اگست۔ روس اور چین کے درمیان جو معاہدہ ہوا ہے۔ اسکی شرائط یہ ہیں۔ وہ دونوں ممالک آپس میں تعاون کریں گے۔ تاکہ جاپان آئندہ کوئی حملہ نہ کر سکے۔ ہوس صرف چین کی سنٹرل گورنمنٹ کو فوجی اور دیگر امداد دیگا۔ معاہدہ میں تین مشرقی صوبوں میں چین کی حکومت کو تسلیم کر لیا گیا ہے۔ چین کی مشرق

اور جنوبی منچوریہ ریوے لائنوں کو تیس برس کے لئے ملا دیا جائیگا۔ اور تیس سال کا عرصہ گزر جانے کے بعد ریوے چین کے ہوائے کردی جائیگی۔ چینی گورنمنٹ نے ڈیرن کو آزاد بندرگاہ قرار دے دیا ہے۔ تیس سال کے لئے پورٹ آدقمر میں روس اور چین کا مشترکہ بحری اڈہ رہے گا۔ جنرل سٹالین نے یقین دلایا ہے۔ کہ جاپان کے مکمل طور پر ہتھیار ڈالنے کے بعد روسی فوجیں تین مہینوں کے اندر اندر منچوریہ سے نکال لی جائیگی۔

گواہ ۲۸ اگست۔ اتحادیوں کا بحری بیڑا جس میں ۳۸۳ بحری جہازیں۔ جاپان کو بھانہ ہو چکا ہے۔ اسکی سگہ ساتھ تیرہ سو بڑے بڑے ہوائی جہازیں۔ یہ جہاز جاپانیوں کی طرف سے ہر قسم کی شرارت اور مزاحمت کا مقابلہ کریں گے۔ اور دیکھیں گے کہ کہیں کفن بدوش جاپانی جہاز اچانک حملہ تو نہیں کر دیتے۔

لاہور ۲۸ اگست۔ سونا۔ ۶۱۱۔ چاندی ۱۱۶/۱ پونڈ ۱۱۶/۱۔ روپے امرتسر ۲۸ اگست سونا۔ ۶۹۱۔ روپے چاندی ۱۱۶/۱۔ پونڈ ۱۱۶/۱۔ روپے کوچ بہار ۲۸ اگست۔ اسٹیٹ ملٹری فونڈ کے کمی سوسائٹیوں نے ۱۱ اگست کی شام کو مقامی کالج پر دھاوا بول دیا۔ معلوم ہوا ہے کہ حملہ آوروں نے متعدد طلباء پر دھیسروں پر نسیں اور کالج کی بعض طالبات کو زد و کوب کیا۔ جن میں سے تیس کے قریب شدید مجروح ہوئے۔ ان کے علاوہ کوئی پچاس اور طالب علم جن میں دس لڑکیاں بھی ہیں۔ معمولی طور پر زخمی ہوئے ہیں۔ دو طالب علموں کی حالت بہت نازک ہے۔ ایک روز قبل ہسپتال کے سامنے فوجی موٹر سائیکل کی لپیٹ میں آکر ایک بوڑھا آدمی مجروح ہو گیا تھا۔ جس پر دونوں فوجیوں اور بعض طلباء میں جھگڑا ہو گیا تھا۔ یہی واقعہ کالج پر فوجوں کے حملہ کا باعث ہوا۔

لاہور ۲۸ اگست۔ مولوی حبیب الرحمن لدھیانوی اور مفتی محمد نعیم صدور سٹریٹ کانگرس کمیٹی لدھیانہ کی طرف سے ہتھیار ڈالنے پر آمیندار اور سید یوسفی لدھیانہ کے خلاف ازالہ حیثیت عرفی

کا مقدمہ قائم مقام ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لدھیانہ کی عدالت میں دائر کیا گیا۔ عدالت نے دونوں ملزموں کے نام ۱۴ ستمبر کے لئے سمن جاری کر دیئے ہیں۔ اس فوجداری مقدمہ کے علاوہ دونوں نے ایڈیٹر زمیندار سے پندرہ پندرہ ہزار روپے جرمانہ کا مطالبہ کیا ہے۔ جس کے لئے یہ ہیں۔ کہ وہ "زمیندار" پر دیوانی دعویٰ بھی دائر کرنا چاہتے ہیں۔

کلکتہ ۲۸ اگست۔ سیکرٹری آل انڈیا حاجی ولیفیر لیگ نے ایک بیان میں واضح کیا ہے۔ کہ ہر ایک عازم حج کو غالباً ۲۴ گز کپڑا احرام اور دوسری رسوم حج ادا کرنے کے لئے دے دیا جائیگا۔ کلکتہ کمیٹی اور کراچی میں حکام کو اس قدر کپڑا ہر ایک عازم حج کے لئے مہیا کرنا چاہیے۔

دمشق ۲۸ اگست۔ شام میں نئی حکومت قائم ہو گئی ہے۔ گزشتہ امانہ کے اندر یہ تیسری حکومت ہے۔ اس میں نیشنلسٹ اور انڈی پنڈٹ پارٹی کے نمائندے شامل ہیں۔

بغداد ۲۸ اگست۔ وزیر اعظم عراق کے مصر سے واپس آنے کے بعد وزیر خارجہ عراق منصفی ہو گئے ہیں۔ مستعفی ہونے کی وجہ معلوم نہیں ہوئی۔ وزیر اعظم ہی فی الحال وزیر خارجہ کے فرائض نبھال رہے ہیں۔

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ ایک پریس کمیونٹی میں بتایا گیا ہے۔ کہ گورنر جنرل نے مسٹر محمد شریف ایڈووکیٹ جالندھر کو حکم اکٹوبر سے لیکر تالی کوٹھ کی ۱۹۱۶ کی توہینات کے آغاز تک لاہور ٹریبونل کا جج مقرر کیا ہے۔

واشنگٹن ۲۸ اگست۔ آج صبح امریکن ایجنٹوں نے خلیج ٹوکیو میں ایک سو کی کے علاقے میں کام شروع کر دیا ہے۔ جنرل میکارتھر کا زیر کمان فوج کا ایک بہت بڑا حصہ جرمانہ کو یہاں پہنچنے والا ہے۔ ان کے اتر کے لئے ہوائی اڈوں۔ بندرگاہوں۔ اور رسد گاہوں کو یہ ایجنٹ تیار کریں گے۔ اتحادی جہازوں کی خلیج میں آج صبح داخل ہو گئے ہیں۔ ان جہازوں میں وہ اتحادی دستے بھی ہیں جو یوکوا کا پر قبضہ کریں گے۔ کل بحاری امریکن

جہازیں ٹوکیو میں داخل ہو جائیں گے۔

لندن ۲۸ اگست۔ ایک خبر میں بتایا گیا۔ کہ جب امریکن جہازوں نے جاپان کے علاقہ میں اتحادی قیدیوں پر بارسل بھیجے۔ تو سپاہی خوشی سے ماتھے ہلاتے اور نعرے لگاتے رہے۔ امید ہے دو تین دن تک ان قیدیوں کو مینلا کے ہسپتالوں اور بعض دیگر ہسپتالوں میں پہنچا دیا جائیگا۔

کانڈی ۲۸ اگست۔ رنگون میں جاپانی نمائندوں کے ساتھ جو گفتگو ہو رہی تھی۔ وہ کل ختم ہو گئی۔ اور جاپانی نمائندے واپس چلے گئے۔ یہ کانفرنس دو دن تک رہی۔ اس میں جاپان پر فوجیں اتارنے کے انتظامات کے متعلق اور قیدیوں کے چھوڑنے اور بعض دیگر مسائل کے متعلق فیصلے ہوئے ہیں۔

۲۸ اگست۔ ہتھیار ڈالنے کے معاہدہ پر دستخط ہو جائیں گے۔ اسی وقت اس علاقہ میں بھی ہتھیار رکھ دیئے جائیں گے۔

واشنگٹن ۲۸ اگست۔ ایٹم انڈسٹری کے بڑے بڑے جہاز ہلاکا کی بندرگاہ کی طرف بڑی تیز رفتاری سے بڑھ رہے ہیں۔ وہاں پینکر جاپانی افسروں سے بات چیت کریں گے۔

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ حکومت ہند نے انڈین آرمی کے ان سپاہیوں اور افسروں کے متعلق جو جان کے ساتھ شریک ہو گئے تھے۔ اعلان جاری کیا ہے۔ کہ ایسے لوگوں کو اب ملٹری میں نہ رکھا جائیگا۔ اور وہ افسرین کے متعلق یہ یقین دہانی ہے۔ کہ انہوں نے غداری سے کام لیا۔

کوٹ مارشل کی سزا دی جائیگی۔

چکنگنگ ۲۸ اگست۔ چین کی کمیونٹی پارٹی نے جیاں کائی شیک کی حکومت کے ساتھ اتحاد و ان کا اعلان کر دیا ہے۔

لندن ۲۸ اگست۔ رائٹر کا سیاسی نامہ لکھا گیا ہے۔ کہ ڈاکٹر ٹی۔ وی ہونگ وزیر اعظم نے لندن آنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔ مگر ابھی وہ وود لندن کی تاریخ مقرر نہیں ہو سکے۔ ڈاکٹر ہونگ ۹ روز سے واشنگٹن میں ہیں۔ جہاں وہ بندر لوبو طیارہ ماسکو پہنچے تھے۔

لکھنؤ ۲۸ اگست۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ مولانا حسرت مہنی مسلم لیگ سے الگ ہو گئے ہیں۔ جنرل انتخابات میں نیشنلسٹ مسلمانوں کی ہمتا کریں گے۔